



粤赣高速匝道桥梁垮塌事件后续

# 百年大桥十年垮 超载惹的祸？

## 广东省高速公路有限公司称“理论上一定会坍塌”引质疑

19日凌晨，粤赣高速公路河源境内匝道桥梁坍塌，4辆货车掉落，当场造成1人死亡4人受伤。这座设计使用年限为100年的桥梁，竟然在投入使用不到10年就垮塌。而业主单位总工程师“在当时情况下一定会引起桥梁坍塌”的解释，令人震惊。

### 4辆超载货车紧凑运行是巧合吗？

耗资近50亿元的粤赣高速公路是纵贯江西省南部、连接广东的南北大通道。粤赣高速公路有限公司是广东境内136公里长的粤赣高速公路的投资和管理运营公司，广东省高速公路有限公司是其母公司之一。

事故发生后，赶到现场的广东省高速公路有限公司总工程师敖道朝解释称：匝道桥的设计荷载是“汽车一超20级”，即理论上桥体上有一辆55吨的车行驶，同时前后10—15米可以分别有两辆20吨载重的车行驶。“初步判断桥梁垮塌的原因是4辆超

载货车紧凑运行，形成巧合的荷载，对桥梁产生了严重的偏压，达到了桥梁坍塌的‘临界点’。4辆货车的载重加上车身自重约有100吨，严重超过了桥梁载重的设计上限，从理论上说一定会引起桥梁坍塌。”

然而，一些常年行驶在粤赣高速的司机认为，作为进出口的匝道紧邻收费站，车多速度慢，多辆货车同时通行的情况绝不是巧合，而是必然。尤其是遇到堵车时，高速路上车头接车尾，这就意味着众多司机都行走一条“理论上一定会坍塌”的路上！

### 花巨资建成的高速公路工程质量如何？

超载车辆的整治是毫无疑问的，广东各地也花了不少力气。但现实的情况是，高速公路上的超载依然是常态；紧邻收费站的匝道车辆密集，也属常态。这两种常态高速公路公司不可能不知道，但为什么还是让悲剧发生了？究竟该追谁的责？

当然，花费巨资建成的高速公路“百年大桥十年垮”，工程质量如何，公路设计标准考虑了多少现实因素，载重预留了多少合理空间？恐怕也要打一个大大的问号。

此次事件发生后，不少现场群众质疑，桥梁的结构设计和建设质量存在严重缺陷。例如匝道桥的两个桥墩均建在沼泽地基上，是否牢固？长达一百多米

的桥，只设计了两个桥墩是否合理？

当桥梁载重的理论标准遇上“又超又堵”现实车流，要保证桥梁不坍塌，是该治超？治堵？还是治桥？

超载不能成为免责的理由。按照我国现行的高速公路管理模式，粤赣高速公路的投资、管理都是同一家公司，这也意味着超载车辆能否进入高速公路，进入高速公路车辆的数量都在管理公司的控制范围。

专家质疑，民众交了通行费，高速公路运营公司就必须提供合格、安全的服务。不论有任何理由，提供的服务都不容许是“理论上一定会坍塌”的桥梁，更不能任其成为吞噬生命的黑洞。

### 广东成立调查组 桥梁修复需半年

目前，广东省交通运输厅牵头成立的粤赣高速公路河源城南互通立交匝道桥梁垮塌事故技术专家调查组已到现场开展调查，桥梁修复设计工作也已同步开展，预计修复工期需要6个月左右。

广东省交通运输厅20日通报称，为保障对事故原因调查的客观性，除本系统技术专家外，还邀请了中交公路规划设计院的技术专家参与技术专家调查组，对事故原因进行调查分析。

据新华社电

## 配偶违规买卖股票 证监会处长被开除移送司法机关

据新华网 中国证监会消息：经查，证监会发行监管部处长李志玲配偶违规买卖股票，根据相关规定，证监会决定对李志玲作出行政开除处分。同时，因涉嫌职务犯罪，李志玲已被移

送司法机关。证监会表示，将进一步严肃工作纪律，从严管理、从严要求，对违纪违法行为，发现一起，查处一起，绝不手软。

## 河北沧州一小区发生枪击案 目击者称4个蒙面男子开枪打死1人

据新华网 6月20日下午，河北省沧州市一小区附近发生枪击案，目击者称4名蒙面男子连开5枪，打死1人打伤1人。

有目击网友称，枪击案发生在下午1点20分左右，两个人在烟酒店买了酒出门后，被4个蒙面男子持枪迎面击中，一人当场倒地，另一人受伤后跑到旁边理发店里躲避，被蒙面男子继续追进去开枪射击。蒙面男子共开了5枪，致1死1伤。现场图片显示，在一家名为“飘丝坊”的理发店门前聚满了警

察，周围拉起了警戒线。河北省沧州市运河区当天晚上通报枪击案：6月20日13时20分许，河北省沧州市运河区贻成路发生一起故意杀人案。经初步侦查，4名犯罪嫌疑人在一美发店门口将龚某枪击致死后驾车逃逸。案件发生后，公安机关立即启动重大案件应急处置预案，调集刑警、特警、巡警、交警、武警等相关警种，携带武器装备赶赴现场先期处置。同时，迅速启动全市封控预案，全力追捕犯罪嫌疑人及涉案车辆。目前，案件侦办工作正在全力进行中。



## 美国公开销毁一吨非法象牙制品

6月19日，在美国纽约时报广场，一名女子将一件非法象牙制品放到传送带上，准备销毁。

当天，美国鱼类与野生动物管理局在纽约时报广场公开销毁约一吨被美执法

部门罚没的非法象牙制品。美国是世界上最大的象牙市场之一，此次公开销毁非法象牙制品旨在向公众和国际社会显示美国打击大象盗猎和抵制非法象牙贸易的决心。 新华社发

## 欧洲签证再松绑 加紧争抢中国客

据报道，中国游客的境外消费居世界第一。如今每年出境旅游的中国人大约1.2亿。预计至2020年，出境游的中国游客数量将达到2亿人。在其他欧洲小伙伴一波又一波的对华签证松绑浪潮中，英国、德国等国终于按捺不住，相继推出放宽签证限制的新政策，加紧争取中国游客。

### 英国：顺带申根

英国内政部19日宣布，将对公民进一步简化签证申请，允许中国公民在同一个签证中心申请英国和欧洲申根国家签证。

新签证程序7月1日启动。中国公民届时可以使用同一套申请文件，上网申请英国和比利时签证并缴费，然后预约签证时间，完成整个程序。为缩短申请时间，英国和比利时方面打算在10个工作日内受理两份签证申请并作出决定。

英国一些商业游说团体先前抱怨，英国和申根签证体系各自为政，一些中国游客不得不在欧洲大陆和英国之间二选一。于是，出手阔绰的中国游客与伦敦擦肩而过，却在巴黎和米兰血拼扫货。

### 德国：提速发证

与英国类似，德国相对复杂的签证申请程序一度把不少中国游客挡在国门门外。如今，看到邻国开门迎客，坐享旅游红利，德国决定简化程序，缩短签证办理时间。

法国、西班牙、意大利等国先前已经实施针对中国游客的签证便捷程序，出签时间24小时至48小时。

德国驻华使馆17日宣布，中国公民签证申请的办理时间从原来的5天缩短为3天。根据中德政府先前的磋商成果，今年年底前，普通旅游者有望在两天之内拿到赴德签证，申请材料也将减少。

### 意大利：世博通道

意大利一直是中国游客钟爱的传统欧洲旅行目的地之一，今年5月开始的米兰世博会则成为意大利吸引中国游客的又一卖点。

意大利方面预计超过100万人次中国游客参观世博会。为了方便中国游客，在签证材料齐全情况下，意大利驻华使馆和领馆承诺在36小时内发放个人旅游和商务签证。

同时，意大利使领馆和多家旅行社合作，对持有世博会门票的申请者开绿灯。只要机票、酒店、签证同时交给合作旅行社办理，就能走“绿色通道”。

新华社特稿

## 本周向宁波市民免费发放富硒水杯 + 水质处理器

由于发放的礼品数量有限，将在5天后结束申领！  
宁波申领电话：27916068 400-799-5977

医学专家们走访了巴马等长寿老人聚居地后发现，即使迈入高龄，他们仍拥有年轻的免疫系统和动脉血管，肿瘤发病率比西方都低。研究发现，重要的一个原因就是长期饮用弱碱性、微量元素尤其是硒元素丰富的水。

目前，在相关单位的关注下，全民健康饮用水普及行动在全国发起。向市民免费发放“富硒养生水杯”以及水质处理器。富硒养生水杯采用巴马当地潘阳河的富硒岩石烧制而成，天天用



这个杯子喝水，可以有效补充水中的矿物质、微量元素硒；同时，将水质提升为弱碱性水质，有助于提高免疫力。在家中装上水质处理器后，通过滤芯颜色的变化则能判断家中水质的好坏。

免费申领条件：1) 常住居民；2) 因富硒杯价值比较高，优先照顾55周岁以上的老人。我市仅剩最后500名额，本周发完！（报名时间：早8:00到晚5点）